
 

 

 

NOTULEN​ ​  
 
Vergadering van: ​ Algemene vergadering - de Najaarsvergadering - 
Locatie:​ ​ De Weerelt van Sport, Utrecht 

Wijze:​ Zowel fysiek bijeen in Utrecht, als digitaal bij te wonen. ​
Stemmen was enkel mogelijk via een digitale applicatie. 

Datum:​ ​ 24 januari 2026 

Aanwezig en/of digitaal ingelogd: 
Watersportverenigingen: WV Amstelmeer (T. Souren), EKV Beatrix (B. Onnekes, E. van Lohuizen), 
ZV Belterwiede (T. van der Wal), KV De Biesbosch Bevers (R. Wesel), WV Braassemermeer (G. 
Klück, B. van den Berkhof), VW De Twee Provinciën (L. Feenstra, R. Pentinga), GWV Elfhoeven (J. 
van den Brink), KWV Frisia (R. Nugteren), WSV Giesbeek (R. Godschalk), R en ZV Gouda (I. 
Verkaaik-Hogervorst), WSV de Hitsert (R. van der Graaf), KAR&ZV de Hoop (B. Bisschop), Kon. WV 
de Kaag (H. de Haer), KV Keistad (R. Rietveld), WSV de Kil (A. Markus), Ned. Ver. van Kustzeilers (G. 
van Praag, I. van Praag), WSV Onklaar Anker (A. Krull), Kon. ZV Oostergoo (B. Staal), 
Rotterdamsche ZV (J.G. Boeve), JC Scheveningen (E. van de Linden, A. van Schendel), WV De 
Schinkel (W. van Leeuwen), WSV Sint-Annaland (M. Visser, P. Tielemans), WSV De Vecht (W. 
Gerrits, H. Hardjono), WVA Vinkeveen (J.W. van den Berkhof), GWV de Vrijbuiter (H. Warmerdam, 
R. Beemster, A. Beemster), KV Waterwolf (E. Blom, I. Schmitz-Uitendaal), ZV het Y (J. Verjaal, B. van 
der Winden), YC Seaport Ymuiden (E. de Vries, M. Eymael), Zaanlandsche ZV (F. Segaar, J. 
Borsboom), WV Zeewolde (H. Hoogland, I. Hoogland), KV Zeeburg (H. van Dongen Torman), KV De 
Zwetplassers (B. Oldenburg) 
 
Toehoorders: G. Dudok van Heel, F. van den Wall Bake, A. Reinders, E. Stormink (Erelid), F. Jibben, 
P. Nannenberg, E. Kaars Sijpesteijn (Houder Onderscheiding), D. Koekoek, E. van Dinten, C. Joosse, 
J. van der Meer,  M. de Rooij (Financiële Commissie), A. de Vries (RV Delta Noord), A. Bender (RV 
Noord Holland), L. Rutten (RT Noord-Holland), J. van Esseveld (RV Overijssel), M. Pannevis, G. 
Geelkerken (Reglementen Cie), E. Lolkema, T. Benschop (Plfm Kano- & Peddelsporten), E. 
Onnekes (Cie. Kanosprint en -marathon), M. Boer (Expertteam), B. Gietema (16m2 KO), E. 
Philipszoon (Dart KO), V. Vroege (Flitsclub), P. Veenman (G2 KO), A. Vink (Kwartton KO), E. 
Hermans (Noordzeeclub), H. van Tol, M Syrier, H. Maas Geesteranus (official), R. Pentinga 
(opleider), H. Veenstra, J. Miedema, J. Dunnewind, T. Fick, M. Poulie (Genodigde), A. van Gerven, C. 
van Leerdam, M. van der Hoek, E. Willems, H. Willemse, P. van der Geest (Medewerker). 
Bestuur: E.J. Broer, I.-L. Toxopeus, W. van Catz, A. Wodrada, C. Jonker, E. Bos, S. Jorissen  
 
Afwezig met bericht: H. Bannier (bestuur), RR & ZV Maas en Roer, Scouting NL (verenigingen), P. 
de Groot (Zeilraad) 
 
1​ Opening en vaststellen agenda​
Voorzitter Ernst Jan Broer opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. Er wordt 
vastgesteld dat de vergadering conform statuten is opgeroepen en ook de agenda wordt 
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vastgesteld. Er wordt stilgestaan bij het overlijden van de heren Jan Willem Bouman, Arend 
Bloem en Jan Willem van Weezenbeek. 
​  

2​ Notulen Algemene vergadering - de Jaarvergadering - ​
van 19 mei 2025 

Er zijn geen opmerkingen over de notulen en deze worden bij acclamatie goedgekeurd. 
De Algemene vergadering – de Najaarsvergadering - besluit de notulen van de Algemene 
vergadering - de Jaarvergadering - van 19 mei 2025 goed te keuren. 
 

3​ Mededelingen en ingekomen brieven 
De voorzitter laat weten dat bestuurslid Marketing, Sponsoring en Communicatie, Huib Bannier,  
vandaag niet aanwezig kan zijn. Huib zijn eerste termijn in het bestuur loopt in mei 2026 af en 
hij heeft onlangs aangegeven geen nieuwe termijn te ambiëren. Het bestuur zal op gepaste 
wijze afscheid nemen van Huib. Het bestuur wil goed nadenken over de beste samenstelling 
van het bestuur en de governance in het algemeen. Het is mogelijk dat voor de functie van 
Huib naar een andere, meer projectmatige en adviserende invulling wordt gekeken. Op de 
volgende ALV hoopt het bestuur hier meer over te kunnen vertellen. 
 

4​ Benoemingen​
4A Bestuur​
Zoals in het besluit staat toegelicht heeft Wouter van Catz begin 2025 aangegeven graag in 
aanmerking te komen voor de positie van bestuurslid Topsport. Het bestuur is daar blij mee, 
want op deze manier kan de continuïteit van ons succesvolle topsportprogramma zo goed 
mogelijk worden geborgd, ondanks het vertrek van het vorige bestuurslid Topsport (Marieke), de 
manager topsport en de bondscoach. Wouter heeft deze rol sinds het vertrek van Marieke al op 
zich genomen. Nu er een opvolger is gevonden voor de positie van Penningmeester, treedt hij bij 
deze af als Penningmeester. De benoeming vindt bij acclamatie plaats. 
De Algemene vergadering – de Najaarsvergadering – besluit Wouter van Catz te benoemen 
als Bestuurslid Topsport. 
 
Na een selectieprocedure heeft de benoemingsadviescommissie Inge-Lisa Toxopeus 
voorgedragen als kandidaat voor de functie van Penningmeester. Inmiddels is Inge-Lisa al een 
aantal maanden aan het meedraaien en het bestuur is verheugd om haar aan het bestuur toe 
te mogen voegen. Nadat Inge-Lisa Toxopeus zich heeft voorgesteld, vindt ook haar benoeming 
bij acclamatie plaats. 
De Algemene vergadering – de Najaarsvergadering – besluit Inge-Lisa Toxopeus  te 
benoemen als Penningmeester. 
 
4B Financiële commissie 
Sinds vorig jaar is Valentijn Zoomers als trainee mee gaan draaien in de commissie. Met zijn 25 
jarige leeftijd is het fijn om een jongere generatie aan te sluiten. De Financiële commissie stelt 
voor om hem nu formeel als lid te benoemen van de Financiële commissie. Zijn benoeming 
vindt eveneens bij acclamatie plaats. ​
De Algemene vergadering – de Najaarsvergadering - besluit Valentijn Zoomers te benoemen 
als lid van de Financiële commissie. 
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Vandaag treedt Erik van Dinten uit de financiële commissie en hij wordt door het bestuur 
hartelijk bedankt voor zijn inzet. Gelukkig zet hij zijn expertise verder in via het Expert Team. 

4C Zeilraad 
Conform hun rooster van aftreden heeft de Zeilraad twee herbenoemingen. Bij acclamatie 
vinden deze twee herbenoemingen plaats.​
De Algemene vergadering – de Najaarsvergadering - besluit Paul de Groot en Nicole de By te 
herbenoemen als lid van de Zeilraad.​
​

Gérard Vervoort heeft besloten niet voor een 3e termijn te gaan en treedt bij deze uit de Zeilraad. 
Wij danken hem voor zijn inzet en omdat hij er vandaag niet is, zal een bos bloemen naar hem 
worden thuisgestuurd. 
​

​ 5​ Onderscheidingen​
Voor hun bijzondere inzet in de watersport worden Tom Fick, Hottem Veenstra, Jan Dunnewind 
en Jacob Miedema door het bestuur onderscheiden met een zilveren verbondsspeld.  
 
Daarnaast stelt het bestuur voor om Marieke Poulie en Marit Bouwmeester te onderscheiden 
met het erelidmaatschap. De ALV reageert met applaus op deze voorstellen. 
De Algemene vergadering – de Najaarsvergadering - besluit Marieke Poulie en Marit 
Bouwmeester te benoemen als lid erelid van het Watersportverbond. 
 
Het erelidmaatschapsspeldje voor Marieke Poulie wordt direct uitgereikt en Marieke spreekt een 
woord van dank uit. De speld voor Marit Bouwmeester zal vanavond bij haar afscheid uit de 
sport tijdens het Watersportgala worden uitgereikt.  
​

​ 6​ Update en jaarplan 2025 en begroting 2025​
6A Update en toelichting jaarplan 2025​
De voorzitter Ernst Jan Broer en directeur Arno van Gerven nemen de aanwezigen kort mee in 
het afgelopen jaar en de plannen voor komend jaar. De koers van het Watersportverbond is 
ingegeven door teruglopende ledenaantallen en een financiële opgave. Het collectief is de basis 
voor belangenbehartiging, maar we kunnen ook helpen door het delen van kennis middels 
verenigingsondersteuning. Als collectief zijn wij in staat om de organisatie van sport- en 
opleidingsactiviteiten te verzorgen, ook omdat we door het collectief interessant worden om 
samenwerkingen mee aan te gaan en zo kortingen te kunnen aanbieden. In 2025 zijn er stappen 
gezet om het contact te intensiveren, zoals de Dag van de Watersport, en zijn er vorderingen 
gemaakt in de instroom en het behoud van leden, de creativiteit bij topsport in de zoektocht 
naar de juiste bemanning en de modernisering van opleidingen. De belangrijkste opgaven voor 
2026 zijn het verbeteren van de communicatie, het vergroten van de betrokkenheid, het 
ombuigen van de dalende ledentrend en financieel sterker te worden en kunnen we slagen 
maken bij de juiste opgave van leden op een manier die bij ons past. 
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Voor deze koers is de tijd genomen tot 2032 omdat er spannende stappen tussen zitten en 
omdat er uitdagingen tussen zitten. De vraag hierbij is of we de communicatie op een goede 
manier bij iedereen bezorgd krijgen. Arno van Gerven licht het jaarplan toe op het gebied van 
watersportorganisaties, watersporters en de ontwikkelingen in de watersport. Hierbij licht hij de 
ontwikkelingen omtrent de Watersport Academy waarin alle watersportopleidingen onder één 
dak worden ondergebracht en het uittreden bij de CWO uitgebreid toe. 
 
De waarde van het collectief komt ook naar voren in de financiering en verdienmodellen. 
Hierdoor zijn we in staat om elke euro contributie te vier- of vijfvoudigen omdat we aantrekkelijk 
worden voor subsidiegevers en sponsoren. Ook zal de sport via events onder de aandacht 
worden gebracht. Denk hierbij aan de Dag van de Watersport, de Dutch Water Week en Sailing 
Grand Slam. 
 
6B  Toelichting begroting 2025 
Penningmeester Inge-Lisa Toxopeus licht de begroting toe en haalt de financiële uitdagingen 
aan zoals de afnemende ledenaantallen en de kosten die harder stijgen dan de opbrengsten. 
Dit zorgt daarom voor een sponsor- en een ledenopgave, wat nodig is voor de investeringen in 
de toekomst die nodig zijn. Uit de begroting 2026 haalt de penningmeester het positieve 
resultaat van 52 k aan, dat veroorzaakt wordt door een eenmalige vrijval van een voorziening 
van 122 k. Het contributievoorstel betreft een verhoging van 3%, gelijk aan het CPI en er wordt een 
dringend verzoek gedaan aan de verenigingen voor een juiste en volledige opgave van hun 
leden. Tot slot zal er verder worden ingezet op de werving van individuele aansluitingen.  
 
6C  Advies Financiële commissie 
Detmer Koekoek, voorzitter van de Financiële commissie, geeft in navolging van vorig jaar een 
toelichting op het dashboard (stoplichtensysteem) van de Financiële commissie. Met het eerste 
groene stoplicht geeft de Financiële commissie een positief advies aan de ALV over het jaarplan 
2026 en de begroting 2026. Het tweede stoplicht dat betrekking heeft op de meerjarenbegroting 
staat op oranje (evenals vorig jaar), omdat deze gekoppeld is aan de ambitie die hoog is en de 
uitdagingen die er liggen niet zomaar weg zijn. Er is met de watersportagenda 2032 hiervoor wel 
een goed plan waar de Financiële commissie achter staat. Tot slot staat het derde stoplicht dat 
over de leden gaat op oranje, daar waar deze vorig jaar nog op rood stond. De betrokkenheid 
vanuit de leden is aan het groeien en ook het ledenaantal is volgens prognose iets aan het 
groeien ondanks de aanwezige volatiliteit. Het aandachtspunt blijft om hier verder op door te 
pakken. 
 
Als afsluiting zijn de aanbevelingen en het advies van de Financiële commissie om grip te 
houden op de financiële sturing en door ten aanzien van de strategische koers te focussen op 
de communicatie en de dienstverlening aan verenigingen en de leden. Voor de uitvoering 
hiervan is samenwerking, transparantie en communicatie van het Watersportverbond met 
verenigingen en hun leden nodig. 
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De heer Guido van Praag, Ned. Ver. van Kustzeilers, wil het bestuur feliciteren met de duidelijke 
voortgang die duidelijk te zien is in de afgelopen jaren. Hij vindt echter alles nog steeds op een 
hoog aggregatieniveau en zou graag diverse punten verder aangescherpt zien met een verdere 
uitwerking. 
 
Via de chat vraagt Luuk Feenstra, VW De Twee Provinciën, of er een toelichting gegeven kan 
worden op de financiële baten en lasten gerelateerd aan de CWO/NWD discussie. Was CWO 
winstgevend in het verleden? Waar blijven de opbrengsten uit het uitgeven van NWD diploma's? 
Op welke wijze is de zeggenschap geregeld bij de doorontwikkeling van het NWD? Welke 
zeggenschap heeft het verbond qua inhoud en financiën?  
Arno van Gerven legt uit dat er samenwerking met de Hiswa was op de CWO en de personele 
invulling lag veelal bij het Watersportverbond waar het Watersportverbond een vergoeding voor 
kreeg. De inkomsten gingen echter naar de Stichting CWO. Het NWD is een vereniging van 10 
vooruitstrevende commerciële vaarscholen en zij hanteren dezelfde afkorting als de diplomalijn 
die zij uitgeven. Wij herkennen ons in de vernieuwing die met die diplomalijn is ingezet en wij 
adviseren deze, met inspraak die wij daar zelf op hebben, ook aan onze leden. Over de vertaling 
en de uitbreiding van die lijn hebben wij een stem en werken wij samen met het NWD.  De 
inkomsten van het NWD als een commerciële vaarschool daar aansluit, blijven bij het NWD. Als je 
aansluit bij de Watersportacademy diplomalijn, die wij bij het NWD aanbieden, gaan de 
inkomsten rechtstreeks naar het Watersportverbond. Arno van Gerven hoopt hiermee de vraag 
te hebben beantwoord en stelt voor om anders deze dialoog op een ander moment voort te 
zetten. 
 
Elly Onnekes, EKV Beatrix, merkt op dat er een plan is om meer individuele leden te werven voor 
het Watersportverbond en wil graag weten of er een risico is op kannibalisatie op verenigingen? 
Arno van Gerven vindt het een fijne vraag en het antwoord zit in de grote getallen. Er zijn 500.000 
mensen met een boot of board en die zullen niet allemaal lid worden van een vereniging. Uit die 
grote verschillen kunnen we opmaken dat zij een andere de behoefte hebben en op een andere 
manier de watersport beoefenen dan via een vereniging. Wij hopen juist die groep te laten 
bijdragen aan de zaken die wij als collectief belangrijk vinden.  
 
Boele Staal, Kon. ZV Oostergoo, vult aan dat deze mensen zich waarschijnlijk ook geen 
watersporter voelen, maar een recreant op het water. Arno van Gerven weet daarom ook niet of 
het gaat slagen, maar dat het wel het proberen waard is om hen aan ons te binden. 
 
6D  Besluit contributie 2026 
De besluitvorming over de contributie 2026 zal via de stemmodule verlopen. Er zijn 213 stemmen 
voor, 5 tegen en 0 blanco uitgebracht. 
 
De Algemene vergadering – de Najaarsvergadering - besluit de contributie voor het jaar 2025 
vast te stellen op de volgende tarieven: 

 Watersportverenigingen Kanoverenigingen 

Volwassenen € 25,95 € 25,95 + € 5,60 

Gezinslid / jeugdlid € 12,95 € 12,95 
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6E  Besluit jaarplan 2026 en begroting 2026 
Besluitvorming mbt het jaarplan 2026 en de begroting 2026 verloopt eveneens via de 
stemmodule en er zijn 212 stemmen voor, 0 tegen en 0 blanco uitgebracht. 
De Algemene vergadering – de Najaarsvergadering - besluit het jaarplan 2026 en de 
begroting 2026 goed te keuren. 
 
Ernst Jan Broer wil toch nog iets toevoegen aan de discussie over de CWO. Hij vindt dat we daar 
toch iets te netjes in zijn. Arno van Gerven en Charlotte van Leerdam hebben de afgelopen drie 
jaar alles uit de kast gehaald om de CWO bij elkaar te houden. Een aantal vaarscholen die zich 
hadden afgescheiden hebben zij toch weer bij elkaar gekregen. Er is ook een voorstel geweest 
om als collectief de nieuwe vaarlijn aan te nemen. Nadat deze goedgekeurd is door het 
CWO-bestuur, inclusief de bestuurders van de HIswa, zijn deze bestuurders gedwongen af te 
treden en zijn nieuwe bestuurders benoemd die alsnog het besluit hebben teruggedraaid. Er lijkt 
een beeld te ontstaan dat wij na 35 de CWO hebben opgegeven omdat wij een ander diploma 
wilden. Maar wij zijn juist tot het uiterste gegaan om de CWO bijeen te houden. Dat is helaas niet 
gelukt. Toen wij vervolgens de CWO netjes wilden afsluiten werd er vanuit de Hiswa rechtszaken 
aangespannen en mensen persoonlijk aansprakelijk gesteld. Het was en is alleszins fraai. Het 
beeld dat lijkt te ontstaan dat wij de CWO na 35 jaar bij het vuil hebben gezet is zeker niet waar, 
we hebben er alles aan gedaan en zijn zeker niet over één nacht ijs gegaan. 
 

7​ Reglement Zeilraad 
De Zeilraad heeft haar reglement geüpdatet en zeer recentelijk (per 17 januari 2026) zijn nog de 
laatste wijzigingen toegevoegd en gepubliceerd. Er zijn hier geen vragen over en goedkeuring 
verloopt bij acclamatie. 
De Algemene vergadering – de Najaarsvergadering - besluit de wijzigingen op het reglement 
van de Zeilraad goed te keuren.  

 
8​ Rondvraag 

Er zijn geen vragen voor de rondvraag binnengekomen. 
 

9​ Sluiting 
Erelid Ab Reinders krijgt het laatste woord van deze vergadering en geeft een terugblik op deze 
vergadering. Hij licht de oproep van Hottem Veenstra aan verenigingen er uit om meer van zich 
te laten horen bij overheden in het belang van de watersport. Samen, collectief, kan er veel meer 
bereikt worden.  
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